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ГЛОБАЛЬНИЙ ПОКАЗНИК СЬОГОДЕННЯ – ІНДЕКС 

МИРУ 
 

Рудич Алла Іванівна, 
кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Іоффе Єлизавета Михайлівна, 

Здобувач вищої освіти СВО «Бакалавр» 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Індексний метод аналізу є одним з найпоширеніших методів дослідження 

соціально-економічних, демографічних, політичних процесів. Індекси, як 

відносні показники, дозволяють визначити ступінь зміни або залежності 

досліджуваних явищ. За допомогою індексних систем виявляється динаміка 

розвитку досліджуваних процесів, аналізується порівняння з нормами чи 

стандартами, визначається вплив окремих факторів на аналізований показник та 

виявляються особливості удосконалення досліджуваного явища. 

Слід зауважити, що чимало аналітиків, соціологів, політиків оцінюють рівень 

стану та розвитку певної країни, на основі даних загальних показників або 

рейтингів, але при цьому не проблематизується питання ефективності такого 

аналізу, не розглядаються особливості і способи формування таких систем 

показників, принципи класифікації країн. Тому розробка індексної системи і 

результати індексного дослідження соціальних, економічних, політичних 

процесів будуть надзвичайно цінними у вивченні глобалізаційних процесів. 

Глобальною і актуальною сьогодні є геополітична проблема – збереження 

миру. Воєнні конфлікти існували завжди, але вони ніколи так не загрожували 

всьому людству, як нині. Вони вносять дисбаланс в усі сфери життя, порушують 

установлені норми і правила, загрожують катастрофічними наслідками. 

Враховуючи всі ці фактори слід дослідити питання забезпечення миру, його 

систему показників, індексів, динаміку змін, тенденції розвитку. 

Глобальний індекс миру – це індекс, розроблений міжнародною групою 

соціологів та економістів з Інституту миру та Центру вивчення проблем миру та 

конфліктів Сіднейського університету, який, на їхню думку, характеризує рівень 

безпеки у світі, в країнах регіонах, де проживають люди [1]. 

Як відомо, цей Інститут – головний у світі аналітичний центр, який 

опрацьовує показники для аналізу миру (спокою) та кількісної оцінки його 

економічної цінності. Заснований австралійським меценатом Стівом Кіллелеа у 

2007 році, аналітичний центр переслідує мету мати вплив на традиційне 

мислення з питань безпеки, оборони, тероризму та розвитку. Головний офіс 

інституту розташований в Австралії, підрозділи функціонують також у Нью-

Йорку (США) та Гаазі (Нідерланди) [2]. 
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Вперше індекс був розрахований у травні 2007 року. Згідно з 

повідомленнями, індекс є першою спробою оцінити рівень безпеки життя в 

країнах світу. Ідею, запропонував австралійський підприємець Стів Кіллелеа, 

підтримали, зокрема, Далай-лама та колишній президент США Джиммі Картер. 

Рейтинги індексу критикували за відсутність додаткових показників, таких 

як рівень насильства щодо жінок і дітей у деяких країнах. Так Ріан Іслер, пишучи 

для Christian Science Review, вказує на конкретні випадки, включаючи Єгипет, 

де, за її словами, 90 відсотків жінок пережили обрізання, і Китай, де «жіноче 

дітовбивство залишається серйозною проблемою, що проявляється в дисбалансі 

між чоловіками і жіноче населення» [1].  

Результати досліджень Інституту широко використовуються урядами, 

науковими установами, аналітичними центрами, неурядовими організаціями, 

Організацією економічного співробітництва та розвитку, Світовим банком, ООН 

та іншими міжурядовими організаціями. Інститут нещодавно посів 15 місце в 

списку найвпливовіших аналітичних центрів світу [2]. 

Щороку дослідники оцінюють ситуацію у понад 160 країнах світу. Фактори, 

які враховували аналітики, включали, крім прямих факторів, імпорт та експорт 

зброї, наявність ядерної зброї, кількість вбивств, кількість військовополонених, 

кількість витрат на оборону, наявність ознак внутрішнього чи зовнішнього 

конфлікту, війни, тероризму тощо. Для визначення індексу було проаналізовано 

23 пункти, що характеризують забезпечення миру. 

Європа до 2022 року була наймирнішим регіоном у світі. У 2018 році 

кількість терактів там зменшилася, також зменшилася кількість людей, які 

шукають притулку в Європі як біженці. У 2018 році Ісландія посіла 1 місце, Нова 

Зеландія - 2, а Португалія - 3 місце. Афганістан опинився в кінці списку. Україна 

затиснута між Суданом (151) і Північною Кореєю (153). Там залишається 

найвищим показник гостроти внутрішніх конфліктів і конфліктів із сусідніми 

країнами.  

Дослідники також підрахували, скільки фінансово коштують насильство та 

конфлікти у світі – і це складає $14,8 трлн. [3]. Виходячи з цього, сума становить 

приблизно 2000 доларів на жителя Землі. Згідно зі звітом, у 2018 році 

економічний вплив насильства зріс на 2,0 %. Економічні наслідки та втрати 

внутрішньої безпеки конфлікту зростають. Китай, Росія та Південна Африка 

зазнали найбільшого зростання несприятливих наслідків конфлікту. З 2015 року 

в світі економічні наслідки насильства зросли на 15,0 % [2]. 

У 2022 році Український індекс миролюбності значно впав через 

повномасштабне вторгнення Росії в Україну. Він впав на 16,0 %, що є найнижчим 

показником серед інших країн.  Згідно з останніми розрахунками глобального 

індексу миру, Україна випереджає Малі, Лівію та Північну Корею, за якими 

йдуть Судан, Центральноафриканська Республіка, Сомалі та Ірак. Індекс Росії, 

як країни агресора впав лише на 0,237 пункти до 3,275, опустившись на п’ять 

позицій. Найскладніший стан залишається в Сирії, Ємені та Афганістані. 

Позицію наймиролюбнішої країни з 2008 року посідає Ісландія з індексом 1,107, 

за нею йдуть Нова Зеландія, Ірландія та Данія [4]. 
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Отже, сьогодні Україна, посідає останні місця в рейтингу глобального 

індексу миру, за об’єктивними показниками визнаного у всьому світі 

аналітичного центру. На це впливають певні чинники, інколи які ми не можемо 

змінити або попередити. Важливим для громадян України є усвідомлення не 

того, що країна займає останні позиції в рейтингу GPI, а те, щоб скоріше все 

виправити, відбудувати спільними зусиллями, працювати тільки на перемоги для 

найкращого майбутнього.  

Тому зміна ситуації в країні можлива та необхідна. Вищі позиції в рейтингах 

прийдуть машинально, після власного бажання допомогти їй. Важливо 

поширювати ці показники, для можливої допомоги інших країн. Прагнення 

людей у державі до розвитку, приведуть її до успіху і конкурентоспроможності. 

А також, поява правильних лідерів в країні  допоможе населенню розставити 

пріоритети, зайняти певну громадянську позицію і зробити ефективну стратегію 

для державного зростання. 
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